

Церемония чествования ветеранов-строителей и первых переселенцев города Калининграда



8 июля 2023 года в Центральном парке города Калининграда у памятника первым переселенцам состоялась церемония чествования ветеранов строителей и первых переселенцев города Калининграда.



Ветераны становления города Калининграда и Калининградской области



Церемонию награждения открыл детский хор с песней «Моя Россия».



Ведущая: «Добрый день дорогие друзья! Сегодня 77-й свой год рождения встречает наш город. Я от всех души поздравляю Вас и всех наших гостей с этим праздником.

Все праздничные мероприятия в нашем городе идут под таким лозунгом: «Город славит наших героев». Этот город рождён Великой Победой. Мы должны помнить и гордиться именами героев Великой Отечественной войны и именами тех, кто восстанавливал наш город и тех, кто сейчас снова бьётся с фашистами в специальной военной операции. Их именами названы площади и улицы нашего города.

В эти в праздничные дни мы собираемся здесь у памятника в честь участников развития Калининграда и Калининградской области, чтобы выразить признательность людям, которые всю свою жизнь посвятили развитию и процветанию нашего любимого города».

Сегодня мы чествуем и благодарим всех тех, кто вписал свою летопись в нашу жизнь.



Глава города Калининграда **Олег Алексеевич Аминов:**
«Дорогие друзья! Мы собрались здесь, чтобы поздравить Вас с праздником нашего города. Вы настоящие герои нашего Калининграда. Все горожане гордятся тем, что у нас есть такие люди. Хочу Вам выразить свою сердечную благодарность за то, что Вы восстановили наш город из руин.

Благодарю за то, что Вы продолжаете передавать огромный жизненный и профессиональный опыт нынешним поколениям, потому что всё, что делается в нашем городе без вашего наставничества никогда не произошло..

И Ваша жизнь и Ваш подвиг достойный пример для подражания не только для молодёжи и подрастающего поколения, но и для тех людей, которые в настоящее время активно трудятся на нашей земле.

Хочу Вам сказать огромное спасибо. Пожелать Вам в первую очередь, конечно, здоровья. Живите долго. Вы нам нужны для нашего города.

Благополучия Вам и Вашим семьям!»

Награждение



Благодарностью за личный вклад в восстановление и развитие наго города и нагрудным знаком **«Ветеран восстановления Калининграда»** награждается **Семёнов Юрий Николаевич.**

Семёнов Юрий Николаевич (1938; Калининская обл.), советский партийный руководитель. Окончил Сельскохозяйственную академию имени К. А. Тимирязева в Москве (1965), ВПШ при ЦК КПСС (1976). Главный агроном, директор совхоза «Ушаковский» Гурьевского района **Калининградской обл.** (1965–1972), председатель Гурьевского райисполкома (1972–1974), зам. зав. отделом обкома (1976–1977), первый секретарь Неманского горкома (1977–1986), второй (1986–1989), первый секретарь (1989–1991) обкома КПСС, председатель областного Совета народных депутатов (1990–1993), зам. председателя областной Думы (1994–1996), с 2006 первый зам. главы администрации (губернатора) **области.**





Диплом «Сторожил земли Калининградской» и поздравительный адрес от губернатора Калининградской области **Антон Андреевич Алиханов** вручила **Юрию Николаевичу Семёнову** **Ирина Сергеевна Кузнецова** - российский ученый, общественный деятель, исследователь истории и философии науки, культурологии, популяризатор научных знаний, доктор философских наук, профессор.

При вручении она сказала: «**Юрий Николаевич Семёнов** создал Калининградский рыбопромышленный комплекс, которая давал продукции больше чем вся Эстонская ССР».



Музыкальный подарок - песня «Гори, гори моя звезда»



Благодарственным письмом от городского Совета депутатов Калининграда и наградным знаком «**Ветеран становления Калининграда**» был награжден **Войтов Алексей Стефанович** – почетный строитель Российской Федерации.

Также благодарности и награды получили те, кто создавал город Калининград



Гоберник Дмитрий Владимирович – инженер-строитель, более четверти века отдавший строительству объектов гражданского назначения Калининграда и области.

Григоренко Степан Федорович – строитель, экс-генеральный директор старейшего строительного предприятия открытого акционерного общества «**Строймеханизация**».

Матвеев Александр Степанович – Заслуженный строитель Российской Федерации, Почетный ветеран Союза строителей Калининградской области, ветеран восстановления Калининграда.

Саблин Александр Георгиевич – потомственный инженер-строитель, занимавшийся строительством жилищных объектов и инфраструктуры в Калининграде.

Были отмечены не только строители, но и первые переселенцы, активисты возрождения Калининграда и Калининградской области.

Фото награждённых. Многие из них говорили слова благодарности



Награждённые



Награждённые



Награждённые



Награждённые



За создание калининградского телевидения получила награды заслуженный работник культуры Российской Федерации **Ирина Васильевна Булдакова**.

Она сказала, что в своей работе работники телевидения рассказывали и показывали, как калининградцы трудились, строили наш любимый Калининград.

Был награждён **Благодарственным письмом** от городского Совета депутатов Калининграда и наградным знаком «**Ветеран становления Калининграда**» и я - **Герман Петрович Бич** – калининградец с мая 1946 года, токарь судостроительного завода «Янтарь»



В своей речи я выразил благодарность городскому Совету депутатов за такую памятную для меня награду: «Меня привезли сюда в совершенно разбитый Кёнигсберг семилетним мальчиком в мае 1946 года.

Я жил недалеко от этого парка, в котором прошло всё моё детство и юность. Парк тогда был центром, где происходили самые знаменательные события города: различные мероприятия, соревнования, концерты,

развлечения, даже первенство по боксу было. Администрация города здесь награждала людей за труд.

Ведущая при представлении меня сказала о моём участии в патриотическом воспитании молодёжи, в частности, о «**Поездах памяти**».

С 2007 по 2019 годы из Калининграда уходили «**Поезда Памяти**» в города России и Белоруссии, в которых участвовало 400 представителей от молодёжных организаций города и области, а также 40-45 ветеранов.

Я был во всех этих поездах, как ветеран Великой Отечественной войны, писатель и журналист.

Мы были три раза в Москве, в Ленинграде и в Сталинграде. Когда мы ехали в Сталинград, а это около трёх суток, в пути были большие остановки по 30-40 минут.



На перрон выходили все: кадеты, юнармейцы, моряки, и мы ветераны по форме одетые. А мимо нас проходили поезда с юга, с Армении, Грузии, с Азербайджана, Поезда притормаживали ход. Из икон вагонов на нас во все глаза смотрели пассажиры этих поездов. Они видели в нас небожителей. Это было прекрасно!

Калининградцы самые лучшие, самые патриотичные люди России.

С праздником всех Вас, с Днём Калининграда!»



Заключительный аккорд - народная песня



Общая фотография

Особая благодарность за организацию такой памятной и очень значимой встречи **Ивану Дмитриевичу Бакрмову.**

Материал подготовил
Герман Петрович Бич